
Protokół Nr XI/2019 

z sesji Rady Gminy Bejsce 

z dnia 24 października 2019 roku 

S e s j a n a d z w y c z a j n a rozpoczęła się o g o d z . 9 : 0 0 i trwała d o g o d z . 1 1 : 2 0 . 

O b r a d y s e s j i otworzył i prowadził Przewodniczący R a d y G m i n y B e j s c e P a n L e s z e k 

M a k u c h . Powitał R a d n y c h G m i n y B e j s c e , Wójta G m i n y B e j s c e P a n a E d w a r d a Krupę w r a z 

z P r a c o w n i k a m i Urzędu G m i n y o r a z z a p r o s z o n e g o n a sesję P a n a A n d r z e j a K r u z e l P r e z e s a 

Zakładu G o s p o d a r k i O d p a d a m i K o m u n a l n y m i w Rzędowie o r a z pracowników Z G O K 

w Rzędowie. Przewodniczący R a d y G m i n y odczytał p r o p o n o w a n y porządek o b r a d . Następnie 

oddał głos P a n u A n d r z e j o w i K r u z e l . 

P a n A n d r z e j K r u z e l w s w e j w y p o w i e d z i przedstawił z a s a d y o d b i o r u odpadów 

k o m u n a l n y c h o r a z p o n o s z e n i a odpłatności z a przyjęcie odpadów p r z e z Zakład G o s p o d a r k i 

O d p a d a m i K o m u n a l n y m i w Rzędowie. G m i n a B e j s c e j e s t udziałowcem w spółce, która 

zawiązała się w c e l u w y k o n y w a n i a usługi u n i e s z k o d l i w i a n i a odpadów. Kiedyś Zakład 

przyporządkowany był d o R e g i o n u V , o b e c n i e n i e m a r e j o n i z a c j i . I n s t a l a c j e r e g i o n a l n e zostały 

przekształcone w i n s t a l a c j e k o m u n a l n e i obowiązkiem g m i n j e s t posiadać t a k a instalację l u b 

mieć podpisaną umowę z instalacją n a z a g o s p o d a r o w a n i e odpadów. D o 2 0 2 6 r o k u obowiązuje 

u m o w a współpracy pomiędzy Z G O K w Rzędowie, a Gminą B e j s c e . P o z m i a n i e przepisów w e 

wrześniu ubiegłego r o k u w e w s z y s t k i c h i n s t a l a c j a c h d i a m e t r a l n i e wzrosły c e n y p r z y j m o w a n i a 

odpadów o d 1 t o n y . G m i n y będą musiały wprowadzić zasadę p o n o s z e n i a opłaty z a tonę, a n i e 

ryczałtowo. W o p a r c i u o umowę wykonawczą Z G O K w Rzędowie j e s t p o d m i o t e m 

wykonującym z a d a n i a własne g m i n y . P a n A n d r z e j K r u z e l powiedział, że w porównaniu z 

p o p r z e d n i m i l a t a m i opłaty wzrosły o p r a w i e 3 5 0 % . U s t a w o d a w c a narzucił n a i n s t a l a c j e s z e r e g 

d o d a t k o w y c h obowiązków. I n s t a l a c j e zobowiązane są n a u z y s k a n i e n o w y c h z i n t e g r o w a n y c h 

pozwoleń n a z a g o s p o d a r o w a n i e odpadów, n o w y c h operatów przeciwpożarowych, n i e w o l n o 

magazynować odpadów n a o k r e s dłuższy niż 1 r o k . J e s t możliwość o k r e s o w e g o 

m a g a z y n o w a n i a i istnieją składowiska, w których p o s e l e k c j i surowców wtórnych są o n e 

składowane, a z a każdą tonę składowanego o d p a d u płacimy 270zł. o d r o k u 2 0 2 0 . U s t a w o d a w c a 

wprowadził e l e m e n t k a r d l a g m i n , które n i e osiągną w y m a g a n e g o p o z i o m u o d z y s k u . Z a każdą 

różnicę w tonażu G m i n a zapłaci karę 270zł z a tonę. K o l e j n y m obowiązkiem n a r z u c o n y m n a 

i n s t a l a c j e j e s t z a b e z p i e c z e n i e roszczeń t j . z a b e z p i e c z e n i a pieniędzy n a e w e n t u a l n e r o s z c z e n i a , 

a w y n i k a t o z t e g o , że występowały pożary, których s k u t k i należy posprzątać. J e s t możliwość 
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u b e z p i e c z e n i a składowiska, p r z y j m o w a n e są o f e r t y o d u b e z p i e c z y c i e l a . D o końca r o k u 2 0 2 0 

R a d a G m i n y m u s i zmodyfikować r e g u l a m i n o d b i o r u odpadów k o m u n a l n y c h . Z G O K w 

Rzędowie przeprowadził analizę o d d a w a n i a odpadów o d r o k u 2 0 1 7 , G m i n a B e j s c e n i e m u s i 

poszukiwać i n s t a l a c j i ponieważ p o s i a d a 5 udziałów w spółce Z G O K . Następnie P a n A n d r z e j 

K r u z e l w s w e j w y p o w i e d z i nawiązał d o p r o p o n o w a n y c h z m i a n w spółce. W d a l s z e j części 

o b r a d p r a c o w n i c y Z G O K w Rzędowie p r z e d s t a w i l i prezentację obrazującą z a s a d y s e g r e g a c j i 

odpadów k o m u n a l n y c h . 

Przewodniczący R a d y G m i n y zarządził przerwę. 

P o p r z e r w i e o b r a d y s e s j i opuściła R a d n a J o a n n a Domoń-Maj - nieobecność 

u s p r a w i e d l i w i o n a . N a s t a n 1 5 r a d n y c h w s e s j i udział brało 1 4 r a d n y c h . 

P o w z n o w i e n i u o b r a d Przewodniczący R a d y G m i n y zadał p y t a n i e r a d n y m c z y mają 

u w a g i d o porządku o b r a d . U w a g n i e było. Z a przyjęciem porządku o b r a d głosowało 

1 4 r a d n y c h . Przystąpiono d o k o l e j n e g o p u n k t u s e s j i - r o z p a t r z e n i e projektów i podjęcie 

uchwał. Przewodniczący R a d y G m i n y odczytał p r o j e k t uchwały w s p r a w i e z m i a n y uchwały 

w s p r a w i e W i e l o l e t n i e j P r o g n o z y F i n a n s o w e j G m i n y B e j s c e n a l a t a 2 0 1 9 - 2 0 3 3 . Z a przyjęciem 

p r o j e k t u uchwały głosowało 1 4 r a d n y c h . Uchwała o z n a c z o n a N r X I / 7 6 / 2 0 1 9 s t a n o w i załącznik 

d o protokołu. Następnie o d c z y t a n y został p r o j e k t uchwały w s p r a w i e z m i a n w budżecie g m i n y 

n a 2 0 1 9 r o k . Przystąpiono d o głosowania. Z a przyjęciem p r o j e k t u uchwały głosowało 

14 r a d n y c h . Uchwała o z n a c z o n a N r X I / 7 7 / 2 0 1 9 s t a n o w i załącznik d o protokołu. 

Przewodniczący R a d y G m i n y odczytał p r o j e k t uchwały w s p r a w i e z m i a n y uchwały w s p r a w i e 

u s t a l e n i a szczegółowych z a s a d p o n o s z e n i a odpłatności z a p o b y t w ośrodkach w s p a r c i a 

i m i e s z k a n i a c h c h r o n i o n y c h . Z a przyjęciem uchwały głosowało 1 4 r a d n y c h . O z n a c z o n a N r 

X I / 7 8 / 2 0 1 9 j e s t załącznikiem d o protokołu. 

W p u n k c i e - s p r a w y różne i w o l n e w n i o s k i - Przewodniczący R a d y G m i n y oddał głos 

Wójtowi G m i n y . 

Wójt G m i n y : d r o g i związane z u s u w a n i e m skutków klęsk żywiołowych t j . d r o g a 

w Królewicach i Z b e l t o w i c a c h zostały już o d e b r a n e . T e r m o m o d e r n i z a c j e t r z e c h świetlic: 

Sędziszowice, M o r a w i a n k i , Królewice są już o d e b r a n e . Świetlica w G r o d o w i c a c h została 

o d e b r a n a , t a k j a k już była m o w a p o d c z a s stałych K o m i s j i , będzie z a t r u d n i o n a o s o b a d o p r a c y 

w t e j świetlicy. Z a k u p i o n y został ciągnik Z e t o r P r o x i m a , a k t u a l n i e j e s t p r z y g o t o w y w a n y d o 

e k s p l o a t a c j i . Z a k u p i o n a z o s t a n i e również p r z y c z e p a , o r a z pług t a k a b y p o części przejąć 

z i m o w e u t r z y m a n i e dróg. M a m y również wyłonionego o f e r e n t a n a z i m o w e u t r z y m a n i e dróg, 

będziemy m u płacić t y l k o z a usługę wykonaną. Następnie Wójt G m i n y Odczytał p i s m o o d 

C a r i t a s D i e c e z j i K i e l e c k i e j w s p r a w i e u d z i e l e n i a poręczenia. Wójt G m i n y poinformował, że 
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podpisując t a k i w e k s e l i n b l a n c o b l o k o w a n e są zobowiązania i większe i n w e s t y c j e G m i n y 

B e j s c e , a następnie odczytał p i s m o zawierające odpowiedź d l a C a r i t a s D i e c e z j i K i e l e c k i e j . 

K o l e j n y m t e m a t e m podjętym n a s e s j i była s p r a w a f o t o w o l t a i k i i kolektorów słonecznych. Głos 

zabrał P a n Z b i g n i e w A n i e l s k i K i e r o w n i k B I D R . Powiedział o n , że p r z y t a k n i s k i e j l i c z b i e osób 

z a i n t e r e s o w a n y c h , n i e osiągniemy wskaźników n a r z u c o n y c h p r z e z Marszałka w p r o j e k c i e . 

Jeżeli weszlibyśmy w t e n p r o j e k t , a w t r a k c i e j e g o r e a l i z a c j i n i e osiągnęli wyników, wówczas 

u m o w a zostałaby z e r w a n a , a k o s z t y p o n i e s i o n e p r z e z Marszałka musiała b y ponieść G m i n a 

B e j s c e . P a n T o m a s z P u d o odczytał propozycję p i s m a d o Marszałka Województwa w s p r a w i e 

rozwiązania u m o w y p r o j e k t u p n . B u d o w a m i k r o i n s t a l a c j i o d n a w i a l n y c h źródeł e n e r g i i n a 

t e r e n i e G m i n y K a z i m i e r z a W i e l k a i B e j s c e . 

Wójt G m i n y powiedział, że jeżeli będą k o l e j n e , b a r d z i e j k o r z y s t n e p r o j e k t y d o t . e n e r g i i 

o d n a w i a l n e j t o G m i n a B e j s c e będzie w n i c h uczestniczyć. D o f i n a n s o w a n i e 4 0 - 6 0 % n e t t o n i e 

j e s t a t r a k c y j n e ponieważ j e d n o s t k o w o t o w y c h o d z i d r o g o . 

Z b i g n i e w A n i e l s k i : d a n e z n a s z e j g m i n y przesłane zostały d o K a z i m i e r z y W i e l k i e j , a l e 

są o s o b y , które zażyczyły s o b i e 1 2 - 1 5 k W c o n i e j e s t możliwe d o z r e a l i z o w a n i a , gdyż j e s t t o 

p r z e z n a c z o n e d o budynków m i e s z k a l n y c h i n i e może być więcej j a k 3 - 4 k W . N i e w i e m y i l e 

k W j e s t p o t r z e b a i c z y spełniamy w a r u n k i ponieważ n i e m a m y a u d y t o r a , który b y t o ustalił. 

M u s i być t o a u d y t n a p i s a n y p r z e z fachowców, a n i e z r o b i o n y p r z e z t e l e f o n . 

Wójt G m i n y poprosił o s t a n o w i s k o R a d y G m i n y B e j s c e w t e j k w e s t i i . R a d a G m i n y 

B e j s c e poparła s t a n o w i s k o z a w a r t e w p r o j e k c i e p i s m a d o Marszałka Województwa w s p r a w i e 

rozwiązania u m o w y w s p r a w i e p r o j e k t u p n . B u d o w a m i k r o i n s t a l a c j i o d n a w i a l n y c h źródeł 

e n e r g i i n a t e r e n i e G m i n y K a z i m i e r z a W i e l k a i B e j s c e . 

Wójt G m i n y zaprosił n a o b c h o d y święta N a r o d o w e g o Święta Niepodległości. 

R a d n y J a n M a r z e c podziękował z a r e m o n t o b i e k t u świetlicy w i e j s k i e j w M o r a w i a n k a c h . 

Więcej pytań i wniosków n i e było więc Przewodniczący R a d y G m i n y zamknął p o s i e d z e n i e 

R a d y G m i n y B e j s c e . 

PRZEWODNICZĄCY 
Rady Gnłffiy Bejsce 

Uhzek&ąkuch 
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